
 
 
 
Ata da 19ª (Décima Nona) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos doze 
dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (12.06.2023), às 19h00min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 
presença de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, o Sr Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho abriu 
a sessão cumprimentando a todos. Logo após, convidou o Vereador Valdeir Tomé 
da Silva para compor a 2ª Secretaria, solicitou de seus Pares apostos a Mesa as 
devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi 
atendido e justificou a ausência das Vereadoras Ilma Rocha Cordeiro de Souza e 
Maria do Socorro Veras dos Santos por motivo de ordem superior. Em seguida, 
solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior que em comum acordo 
entre os Pares foi dispensada a leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Dando continuidade, solicitou do 1º Secretário a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício Sec.Obras nº 0036/2023 que responde aos 

Requerimentos nº 113, 114, 117, 119, 120 e 122/2023 e foram apresentados: 
Requerimentos nº 123, 124, 125, 126, 127, 128 e 129/2023; Indicação nº 
001/2023; a Moção de Aplausos nº 057/2023 e as Moções de Pesar nº 039, 040, 
041 e 042/2023. Não havendo mais apresentações, o Sr Presidente solicitou do 1º 
Secretário que convocasse o primeiro orador da noite, sendo convidado para 
fazer o uso da tribuna o Vereador Djalma das almofadas, que após seus 
cumprimentos formais externou seus votos de pesar, em nome da categoria dos 
vendedores de quadros, às famílias enlutadas da semana, especialmente aos 
familiares do Sr. Tarcísio Siqueira e de Adrianinho da Arara, ambos vendedores 
de quadros, lamentou muito a perda dos grandes amigos e agradeceu a atenção 
de todos. A seguir, usou a tribuna o Vereador Dicinha do calçamento, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala pedindo a Secretaria da Casa um 
requerimento direcionado à Secretaria de Obras, solicitando o calçamento da Rua 
Marcos Paulo Mascena, próxima ao cemitério antigo; requerimento também para 
a colocação de dois tambores para lixo nas casinhas mais antigas da COHAB e 
um no Riacho do Gado, mais precisamente em frente ao restaurante de Xavier e 
informou que se a Prefeitura não levar esses tambores, que a sua pessoa levará 
sem problemas. Desejou um feliz dia dos namorados a todos os casais e 
agradeceu a atenção de todos. Em seguida, usou da palavra o líder da oposição 
Vereador Kleber Paulino, o qual, após suas saudações externou os seus 
sentimentos aos familiares de Adriano da Arara e dos familiares de Dilliany. 
Comentou sobre uma denúncia, neste dia, em rádio local, sobre a péssima 
condição da alimentação da Casa de Apoio em Recife, onde um ouvinte disse 
como era que estavam cozinhando nessa casa para o povo de Tabira, que sai 
daqui em um ônibus que já não tem boas condições e que lá estariam cozinhando 
galinha até com pena; pediu um requerimento direcionado à Secretária de Saúde, 
para que a mesma possa averiguar se realmente está acontecendo nesta casa de 
apoio, porque é um desrespeito à população de Tabira. Considerou que se 
realmente isso estiver acontecendo, é um absurdo, que é preciso tomar as 
providências com quem está tomando conta dessa parte e que a prefeita e a 
secretária precisam ir a Recife sempre, chegar de surpresa para poder verificar o 
que realmente está acontecendo nesta casa. Comentou também sobre o curral do 
gado e disse que os boiadeiros já o procuraram para saber como será a 
cobrança; perguntou ao Vereador líder da situação Edmundo Barros como será 
feita essa cobrança e, diante da resposta do Vereador líder da situação, informou 
a todos os boiadeiros que irão cobrar o imposto na entrada dos animais e 
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salientou que será como foi feito com a feira do troca, que mudou para o Espírito 
Santo contra a vontade do povo, que será como a folha de pagamento para outro 
município, como o lixo que vai para Paraíba, então que é o coronelismo. Salientou 
também que por ser Vereador, que é o político mais próximo da população, está 
cobrando, mas que acredita que nenhum Vereador tenha culpa e é a favor disso, 
porque isso cabe ao Executivo, mas que o Legislativo está fazendo a sua parte 
para trazer dias melhores para Tabira. Cobrou o nascimento de crianças no 
hospital da cidade conforme promessa de campanha; se posicionou pronto para 
colaborar com o povo de Tabira e, sendo essas as suas palavras agradeceu a 
atenção de todos. A seguir, usou a tribuna o líder da situação, Vereador 
Edmundo Barros, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala destacando as três 
matérias importantes que estarão em votação nesta sessão, a criação da 
Secretaria de Segurança Pública, o reajuste salarial dos professores inativos e o 
projeto da Vereadora Socorro que é de interesse da sociedade tabirense. Referiu-
se a fala do Vereador Kleber Paulino, em relação à Casa de Apoio, e considerou 
que a fala chamou a sua atenção porque esteve em uma reunião na Cachoeira 
Grande e um dos representantes dessa comunidade, Sr. Diogo, parabenizou a 
Casa de Apoio e afirmou que nunca a sociedade de Tabira recebeu um 
tratamento como está recebendo hoje nesta Casa de Apoio. Enfatizou que é 
preciso apurar de fato essa denúncia, para que uma palavra jogada ao vento não 
leve ao desmando ou a credibilidade de um trabalho. Afirmou que todo dia está 
nesta Casa Legislativa e pediu que essa pessoa trouxesse essa denúncia com 
provas contundentes para que possa verificar o que realmente está acontecendo, 
porque se estiver errado será o primeiro a levar o assunto ao Ministério Público, 
mas que onde existem dezenas de pessoas elogiando todo o trabalho, não vai 
ouvir uma pessoa que está querendo tumultuar ou atrapalhar o desenvolvimento e 
o crescimento do município. Concedeu aparte ao Senhor Presidente que 
considerou ter sido pego de surpresa com essa denúncia, porque até onde tem 
conhecimento todas as informações que tem é de que a alimentação de lá é muito 
boa, até porque desde que a prefeita assumiu ninguém precisa mais comprar 
nada para esta casa, não tem comprar a mistura, então que é preciso verificar 
para se saber se é uma denúncia infundada. O Vereador Edmundo Barros 
concordou com as palavras do Senhor Presidente, reforçou seu pedido para que 
procurem os Vereadores para fazer qualquer denúncia, porque essa questão de 
se jogar palavras no rádio somente para tumultuar não tem fundamento e não tem 
credibilidade e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  
Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, Vereador Eraldo 
Moura, que após seus cumprimentos externou seus sentimentos de pesar às 
famílias enlutadas da cidade. Pediu a Secretaria da Casa um requerimento 
solicitando agilidade no conserto de uma rachadura na barragem do Travessão, 
no povoado da Borborema. Parabenizou o líder da situação, Vereador Edmundo 
Barros, pela luta incansável pelo reajuste salarial dos inativos; posicionou-se 
contra a cobrança do imposto na entrada do curral do gado e pediu que fossem 
colocados fiscais para fazer essa cobrança na saída da feira e, sendo essas as 
suas palavras agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador 
Kleber Paulino informou que mandará as fotos da ouvinte em relação à Casa de 
Apoio e destacou que como fiscalizadores devem apurar a denúncia primeiro e 
que a Secretária é quem vai responder se quem denunciou é mentiroso. 
Intercedeu o Vereador Edmundo Barros que reforçou a sua fala em relação aos 
elogios a Casa de apoio e ressaltou que se precisar trará acima de cinqüenta 
pessoas que frequentam essa casa semanalmente para dar o depoimento que é o 
contrário do que essa pessoa está falando, mas que essa pessoa traga a 
denúncia para essa Casa, com provas contundentes, para que possam tomar as 
providências. O Vereador Kleber Paulino considerou que a Secretária irá saber 
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que está acontecendo isso e irá apurar; confirmou que mandará os áudios, para 
que possam realmente ouvir o que foi que a ouvinte disse, que cem pessoas 
podem dizer que está bom, mas que uma cidadã fez uma denúncia e precisa ser 
apurado. Intercedeu o 1º Secretário Vereador Eraldo Moura que pediu que a 
coordenadora da Casa de Apoio e a Secretária se posicionassem em relação a 
essa denúncia e enviassem a esta Casa, para que possam saber a realidade dos 
fatos. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da tribuna, deu-se início a 2ª 
parte da sessão, ou seja, na ordem do dia: Votação dos Pareceres das 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento aos 
Projetos de Lei nº 014 e 015/2023 – ambos oriundos do Poder Executivo – 
aprovados por unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do 
Projeto de Lei nº 014/2023 – Executivo – o Vereador Gabriel Kleber Pereira de 
Melo solicitou vistas ao Projeto em nome da Vereadora Socorro Veras, pedido de 
vistas esse não concedido pelo Senhor Presidente por a Vereadora Socorro 
Veras não estar presente nesta sessão e também esclareceu que não poderia 
conceder vistas ao referido Projeto de Lei por o mesmo estar em tramitação em 
caráter de urgência urgentíssima e ainda que, de acordo com o artigo 72 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, o pedido de vistas somente será 
concedido desde que a matéria não esteja em caráter de urgência e, dando 
continuidade a votação, o Senhor Presidente colheu os votos nominalmente, 
sendo apurados 04 (quatro) votos contrários ao Projeto de Lei em questão, dos 
Vereadores Djalma Nogueira Sales, que justificou seu voto contrário nesse 1º 
turno porque não teve conhecimento legal desse projeto, mas que poderá mudar 
o seu voto no 2º turno; Gabriel Kleber Pereira de Melo, que justificou seu voto 
contrário nesse 1º turno para analisar melhor o projeto; Edilson Oliveira da Silva e 
Valdeir Tomé da Silva, que justificou seu voto contrário por sido pego de surpresa, 
então que irá observar porque não teve observação do projeto; 04 (quatro) votos 
favoráveis ao Projeto dos Vereadores Edmundo Dantez Cordeiro Barros; João 
Vianey Bezerra Justo; José Carlos Menezes e Antônio Eraldo Costa Moura, 
ocorrendo então o desempate da votação com o voto favorável ao Projeto do 
Senhor Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho, obtendo assim como 
resultado final o Projeto de Lei nº 014/2023, de origem do Poder Executivo, 
aprovado por maioria dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei 
nº 015/2023 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 069/2023 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 069/2023 – Legislativo – 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno.  O Senhor 
Presidente declarou apreciados e aprovados os Requerimentos nº 123, 124, 125, 
126, 127, 128 e 129/2023, a Indicação nº 001/2023; a Moção de Aplausos nº 
057/2023 e as Moções de Pesar 039, 040, 041 e 042/2023 em turno único. Nada 
mais havendo a declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho 
determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada 
por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – 
Secretária e marcou a próxima sessão para o dia 19 de junho do corrente ano e 
encerrou a sessão. Sala das sessões em 12/06/2023.  
Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho ________________________________ 
1º Sec.: Antonio Eraldo Costa Moura  ___________________________________ 
2ª Sec.: Ilma Rocha Cordeiro de Souza _________________________________ 
Djalma Nogueira Sales  ______________________________________________ 
Edilson Oliveira da Silva _____________________________________________ 
Edmundo Dantez Cordeiro Barros _____________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo _______________________________________ 
José Carlos Menezes  ______________________________________________ 
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João Vianey Bezerra Justo __________________________________________ 
Maria do Socorro Veras dos Santos  __________________________________ 
Valdeir Tomé da Silva ______________________________________________ 
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